

深入学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷

在深学笃行中奋力推进茶陵现代化建设

中共茶陵县委理论学习中心组

真理之光照亮前路,思想伟力引领远征。学好用好《习近平著作选读》第一卷、第二卷,是把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入的重大政治任务。茶陵县委理论学习中心组始终把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂作为首要任务,通过深入学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的理论特质、科学体系、世界观方法论和宏大使命情怀,从而更好推动茶陵现代化建设和培育制造名城、建设幸福株洲中体现茶陵担当作为。

实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把对党忠诚体现到贯彻落实党中央决策部署的实际行动上。

“振兴湘赣边·央企在行动”等活动品牌,推动产业升级。聚焦“游乐玩购住”要素构建和“红色景点经济功能释放”,大力发展“特色文化+夜间经济”“红色基因传承+主题研学”“网红打卡+直播带货”等新业态,加快策划和打造“英雄山”文旅引爆点、“千年古茶树认购”吸引点、“东阳湖路亚”等消费点,做实湘赣边高人气红色文旅中心。

推动生态文明建设示范点、“两山”实践创新基地建设,群众生活服务更优,生活品质更高,生活环境更美。同时,严守不发生规模性返贫这条底线,聚焦脱贫人口,特别是监测人口持续增收、产业帮扶、农村人居环境整治三个重点,守住老区人民幸福的底线。

让文化传承照亮民族复兴之路

刘颖

习近平总书记强调,中国文化源远流长,中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。广大党员领导干部要争做学史爱史护史的排头兵,全面深入了解源远流长、博大精深的中华文明,在弘扬历史文化的过程中探索规律找准时代发展密码,激荡砥砺前行的奋进力量,让“中华文明之光”照亮“民族复兴之路”。

在“溯本追源”中铸牢民族复兴之魂。中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是中华民族形成和发展过程中产生的各种思想文化,记载了中华民族在长期奋斗中开展的精神活动、进行的理性思维、创造的文化成果,反映了中华民族的精神追求,其中最核心的内容已经成为中华民族最基本的文化基因。坚守中华文化立场,传承中华文化基因,才能在世界文化激荡中厚植根基、站稳脚跟。广大党员领导干部要全面深入学习了解掌握中国文化发展史,坚持在“溯本追源”中铸牢民族复兴之魂,坚守中国道路深厚的文化底蕴,坚定中国特色社会主义道路的文化自信。

在“借古鉴今”中提振民族复兴之“气”。泱泱中华,历史悠久,文明博大。中华民族遇到过无数艰难困苦,但都挺过来了、走过来了,其中一个很重要的原因,就是世世代代的中华儿女培育和发展的独具特色、博大精深的中华文化,为中华民族克服困难、生生不息提供了强大精神支撑。推进中国式现代化是一项前无古人的开创性事业,还有许多未知领域需要在实践中大胆探索,前方势必还有数不胜数的“娄山关”和“腊子口”。广大党员领导干部要自觉增强做中国人的志气、骨气、底气,坚持在“借古鉴今”中提振民族复兴之“气”,从历史中汲取民族血脉中所蕴含的开拓创新、与时俱进、自强不息、爱国敬业等精神力量,厚植文化自信,凝聚民族合力,并将之升华为击退万险、踏浪前行的攻坚力量。

在“继往开来”中绽放民族复兴之“花”。不忘历史才能开辟未来,善于继承才能不断创新。传承中华文化绝不是简单复古,也不是盲目排外,而是坚持古为今用、洋为中用,辩证取舍、推陈出新,在继承中发展、在发展中继承,以古人之规矩,开自己之生面,实现中华文化的创造性转化和创新性发展。广大党员领导干部要强化保护好、传承好历史文化就是对历史负责、对人民负责的意识,与时代同频,与发展共振,对中华文明多一分尊重,多一分敬畏,多一分珍惜、多一分思考。在时代巨浪、历史长河中汲取精神滋养,坚定传承信心,以开放的胸怀、探索的勇气,古为今用、推陈出新,坚持将历史与现代交织、新潮与古韵碰撞、传统文化与社会主义核心价值观联结,创造出更多更好人民群众喜闻乐见的文化作品,不断推动中华优秀传统文化跨越时空、历久弥新,焕发生动与光彩,在中华民族伟大复兴征程上花开遍地、香满华夏。(作者单位:市委党校)

推进农村客货邮融合发展 为乡村振兴“加码提速”

周小燕

物流是支撑国民经济的基础性、战略性、先导性产业。中央一号文件多次明确指示要加强农村客货邮融合发展。2023年,《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》发布,其中多次强调要加快完善县乡村电子商务和快递物流配送体系,推动农村客货邮融合发展。在株洲,“探索农村客货邮融合发展新模式,促进工业品下乡、农产品进城”写入了今年的政府工作报告。由此可见,新时代推进农村客货邮融合发展已成为从中央到地方的迫切需要,具有重要的现实意义。

完善基础设施建设,夯实农村客货邮融合发展根基。近年来,株洲市农村物流发展成绩斐然。但从长远来看,仍然存在基础设施建设薄弱、利用率不高、末端服务能力不足、配送成本相对较高等问题,必须进一步加强基础设施建设。一方面,要持续完善乡村电、网、路等基础设施建设,对照构建现代化基础设施体系这一目标补短板、强弱项,有序推进农村电、路、通讯、物流等方面基础设施的提质改造升级,不断解决农村基础设施“缺位”“断链”“瓶颈”等问题。另一方面,要扎实推进农村物流综合网络节点建设,

进一步加大投入,按照“县级中特、乡级分拨、村级配送”的原则,合理确定县、乡、村三级农村物流综合网络节点的数量、布局、规模和功能,不断完善株洲市县乡村物流体系基础设施建设。有效整合资源,汇聚农村客货邮融合发展合力。一要推动政企联合“搭台”,遵循资源互补、利益共享、风险共担的原则,推动建立交通运输、邮政、快递企业、供销、商务和乡(镇)等主体协同配合的工作机制,打造株洲市客货邮多元融合发展工程,探索跨部门共建共管、跨行业联合合作发展的株洲市农村客货邮融合发展新模式,实现“客+货+寄递+电商+农产品+金融+信息”等多产业的大融合;二要加强农村交通、供销、邮政等物流资源整合,有序开展客车捎带融合线路,引导和培育第三方物流

企业试点开行“货运班车”。同时还要不断优化县乡邮路和物流配送路线,补齐三级物流体系短板,形成“县镇中心+村级站点”的三级物流配送体系,推进运力资源融合,不断扩大乡村运输服务覆盖面,实现地尽其利、货畅其流。强化科技赋能。实现农村客货邮融合发展提质增效,要进一步实施“互联网+”工程,探索建设综合物流信息服务平台,增强县镇物流配送中心和乡镇快速物流站点的智能化水平,以科技加持提高农村物流配送效率,增强服务能力,推动农村客货邮融合发展提质增效再升级。(作者单位:市委党校)(本文为2023年度株洲市社会科学成果规划评审委员会课题《株洲农村客货邮融合发展新模式探索与实践研究》(ZZSK2023106)成果)

健康·广场

责任编辑:王莉 美术编辑:王飘 校对:马晴春

感冒了 您还在用抗菌药物吗?

株洲日报讯(通讯员/彭群丽) 抗菌药物的发现与应用是20世纪最伟大的医学发现之一,但随着时间的推移,微生物对抗菌药物产生了耐药性。2023年提高抗菌药物认识周以“齐心协力,预防微生物耐药”为主题,广泛宣传抗菌药物合理使用知识,如何正确使用抗菌药物、抗菌药物等;提高社会公众和医务人员对耐药危机的认识,减少不必要的药物使用;营造全社会关心、支持和参与抗菌药物合理使用的良好氛围。今天,株洲市二医院药学部医生来和大家聊一聊如何正确使用抗菌药物。



▲市二医院药学部2023年提高抗菌药物认识周活动现场。通讯员供图

什么是抗菌药物耐药?

抗菌药物使因细菌性感染导致的死亡人数下降了约70%,但随着抗菌药物长期的不合理使用,细菌已经进化出多种机制对抗菌药物,它们很聪明,抗菌药物要把它们杀死,它们也会想方设法存活和繁殖,能够活下来的就是

耐药菌株。某种抗菌药物用得越多,就越容易产生耐药菌,如果能合理使用抗菌药物,就能在一定程度上延缓耐药的产生,从而延长抗菌药物的使用寿命。

抗菌药物使用常见误区

误区一:一发烧就用抗菌药物

很多老百姓甚至基层医师也存在这样的误区,他们往往把发烧和细菌感染画上等号。因此一发烧就用抗菌药物。事实上引起发烧的原因绝不仅仅只有细菌感染一种,肿瘤病人会出现发烧,常见的感冒就是病毒感染,也会出现发烧,但用抗菌药物就无效。因此,一定要先弄清发烧的原因,然后再决定是否使用抗菌药物。

误区二:抗菌药物越贵越新就越好

目前,市场上有很多新品种的抗菌药物,价格高低不一。抗菌药物的使用不在于价格高低、品种的新旧,使用抗菌药物的关键是要对症,只要是用对了就是最好的。

误区三:抗菌药物用量越大越好

抗菌药物的使用必须有个限度和范围,用量大了副作用反而会加重。因为一种抗菌药物不能包治百病,这次生病使用这种抗菌药物有效,下次生病这种抗菌药物未必就有效。患者自

己随意使用抗菌药物不仅难以对症下药,容易耽误病情,而且还会增加抗菌药物耐药的机会。

误区四:使用抗菌药物的疗程越短越好

有的病人视抗菌药物为“毒药”,医师明明给他开了七天的药,可他症状一消失就自行停药了。使用抗菌药物的疗程不够的话,体内的细菌没有被彻底杀死,这样一来不仅容易复发,而且也更容易造成耐药。

误区五:抗菌药物联合治疗

传统治疗观念总喜欢两种甚至多种抗菌药物联合使用,认为这样才能发挥最大功效。实际上,如果不是必要的情况下,比如严重感染、混合感染、耐药菌感染等,只要有效的话,用一种抗菌药物就足够了。

株洲市二医院药学部医生提醒,微生物耐药是当今社会的健康威胁之一,必须从现在开始采取行动。每一位公民都要从自身做起,减少不必要的抗菌药物使用,避免抗菌药物的不合理使用,抵御微生物耐药。

三级人大代表赴株洲市三医院 调研精神卫生和心理健康工作

株洲日报讯(通讯员/李鹏) 近日,全国人大代表、中国航发湖南动力机械研究所专职总师单晓明率部分国、省、市级人大代表赴市三医院调研精神卫生和心理健康工作。株洲市卫生健康委员会党委书记、主任顾晓芳,株洲市三医院党委副书记、院长刘铁林,医院领导班子成员及部分职能科长参加调研。



▲调研现场。通讯员供图

调研中,人大代表们实地察看了医院精神科院区,深入了解了医院总体建设布局、设施设备、科室发展现状以及精神疾病防治管理等工作,对医院环境、专业特色、服务体系建设等方面的工作给予了充分肯定。

来到青少年身心康复科,人大代表们对住院患者数量、年龄结构、疾病治疗方法以及疾病的预后等情况进行了详细了

解,就儿童青少年住院治疗的时间以及是否影响学生复课等情况进行了深入交流。在睡眠医学科,人大代表们对睡眠医学科的开放床位、住院患者群体、治疗手段以

及治疗效果进行了实地调研,对医院个性化治疗睡眠问题的手段表示肯定。

单晓明在调研中对株洲市三医院取得的成绩给予高度评价,并就医院健康持续发展提出具体的意见建议。她指出,市三医院在治疗疾病的同时,要对儿童青少年患者产生心理问题的原因,尤其是是否跟家庭环境、教养方式、亲子关系及是否隔代教育等方面进行研究,积极预防儿童青少年心理问题的发生,努力为孩子儿童青少年身心健康保驾护航。

下一步,医院将拓宽社会心理服务平台建设,深化“医校”“医养”“医警”“医医”结合的合作模式,构建大中小学、机关、医院等各类场所心理服务平台,更好地为居民提供心理健康服务。

株洲市皮肤性病质量控制中心成立

依托株洲市三三一医院开展工作

株洲日报讯(通讯员/陈青银 陈丽) 为进一步提高株洲市各级医院的皮肤病诊疗水平,规范诊疗行为,加强各大医院的学术交流,日前,株洲市皮肤性病质量控制中心成立大会在希尔顿大酒店隆重召开。

株洲市三三一医院党委书记阳新华介绍,株洲市皮肤性病质量控制中心依托株洲市三三一医院开展工作,体现了株洲市卫健委对市三三一医院工作的肯定与支持,是全市同仁对医院的信任和厚爱,医院将全力支持皮肤病学工作,通过皮肤病质量控制中心的成立,努力提高全市皮肤病科领域的诊疗水平和管理水平,为广大患者提供优质的医疗服务。

株洲市卫健委医政科科长毛瑜芳宣读《关于同意成立株洲市皮肤性病质量控制中心》文件,株洲市卫健委党委副书记、副主任刘建军向株洲市三三一医院授牌。湖南省皮肤病病质量控制中心副主任曾建云发表表示,质控中心要狠抓医疗质量,扶持基层医疗机构,加强人才培养,积极开展专业培训,



▲会议现场。

▲授牌。通讯员供图

提高株洲皮肤病的诊疗水平。

株洲市皮肤性病质量控制中心主任聂卫民表示,在市卫健委的领导下,在院的支持下,该中心将与各委员医院专家勇担重任,携手共进,加强人才培育和学科建设,对全市各级医疗机构皮肤性病质量控制进行全面管理和完善,全面推进株洲市皮肤病专业高质量发展。

株洲市卫健委党委副书记、副主任刘建军希望全市皮肤性病科以医疗质量控制中

心成立为契机,进一步加强学科质控管理,完善我市皮肤性病科医疗服务体系,推进全市医疗机构皮肤性病专科的同质化建设,不断提升皮肤性病科医疗质量,促进皮肤性病科医疗事业全面、协调、可持续发展,为推动株洲市皮肤性病科的发展贡献力量。

株洲市皮肤性病质量控制中心的成立标志着株洲市皮肤科学的发展将进入一个新的高度,迈入同质化、规范化、标准化的轨道。